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1. Na &eigete 611 V n € N 10x00uUVv 01 enopeveg 100TNTEG
(@1+2+ - +n="00
n%(n + 1)*
4

Wil-114+2-2143-31+---+n-nl=mn+1)-1
n(n+1)(n+2)

3
Anavmon. (a) Ilapawmpouvpe 6t yia n = 1 n wooémta (a) yivetar 1 = % onA.
oxvetl. 'Eote 6t 1oxvet yia karmowo n € N. Tote

B 1P+2° 4. 4n= =(1+24---+n)?

©1:-2+2-34+3-44--+n-(n+1)=

1+2+---+n+(n+1):w+(n+l)=(n+l) (g+1>
(n+1)(n+2)

2

apa n wootnta wyvetl Kat yua n + 1, kat ano myv Apxr ing Enayoyng, 1oxuvet
yia kabe n € N.

(B) Mapatnpoupe ot 1) Hevtepn Ao TG 100t TEG (B) €ival TO TETPAYOVO NG
(a), dpa toxvel. Tia Vv mpom wétta: ya n = 1, yivetar 13 = %, apa

oxvetl. 'Eote 6t 1oxvet yia karmowo n € N. Tote
2 1 2
13—|—23+---+n3—|—(n+1)3:%—}—(n%—l)?’
n2
=(n+1)° [Z—i—(n—l—l)]
n?44n +4
= 1)2. "' =
(n+ 12
(1) n+2)
B 4

apa 1 NMP®IN 100tnTa WwXvel Kat ywa n + 1, kat anod v Apxn g Enayeyng,
oxvel yia kabe n € N.
(y) Hapatnpoupe ot yua n = 1,

1=1-U=(1+1)!-1=2-1=1.



'Eote ot n npdtaon aAnBevet yua karowo n € N. Tote

I-+2- 21+ +n-nl+n+1) - (n+1)!
=n+1)=14+Mn+1) - (n+1)!
=n+DI+n+D)]-1=mn+D(n+2)—1
=(n+2)! -1

Ao v Apxn g Enayeyng, n npotaon woxvet yia kabe n € N.
(8) TTapatnpoupe o6t yua n = 1, n woowmta yivetar 1 - 2 = % -1-2-3, dpa
oxvetl. 'Eote 6t n 106tnta aAnBevet yia karowo n € N. Tote

1-24+2-3+--4+n-(n+1)+(n+1)-(n+2)

Kat ano v Apxn g Enayeyng, n mpotaon oxvel yua kabe n € N.

2. Na deigete ott, yia kdbe n € N, 1oxvet:
(@ 3| (n*—n).
(B) 133 | (1171 + 1221,

Amnavinon. (a) Ta n = 1, mpoxurel i npotaon 3 |0, mou woxvet. 'Eote 6t
oxvet yia karnowo n € N, 6nd. Yndpxet k € N pe n® —n = 3k. Tote

n+1P—-m+1)=n*+3n*+3n+1-n—-1=(n*—-n)+3(n*+n)
= 3(k +n*+n)

dpa katrto (n + 1)% — (n + 1) eivar aképaio moddarddoto tou 3, xat and v
Apxn g Enayeyng, n mpotaon oxvet yia kabe n € N.
(B) Twan =1, &xoupe

I 122 = 112 412 = 121 + 12 = 133 | 133,



&nA. n mpoétaon oxvetl yia n = 1. 'Eote ot 1o 133 daipei to 117 + 122771
yia xarowo n € N, 8nA. unapxet k € N pe 1177 + 122771 = 133k, Tote

1172 4 1220F0=1 — 17 . 117 4 144 - 122771
= 11- 11" 4+ (11 +133) - 122!
=11- (11" + 12271 + 133 - 122!
=11-133k 4+ 133 - 122!
= 133(11k + 12> 1)

TTOU ATt0OE1KVUEL TOV 10X UPIOHO0.

3. Na Bpeite yia ioa n € N 1o0x0et kabe pia amno 1g avicotieg:
@n<2" @n<n @nd+1<2" (620> <3 (@nl < (%)

Arnavinon. (a) 'a n = 1, aipvoupe 1 < 2, mou oyvet. 'Eote 6t 1oxvet ya
kamnowo n € N. Tote

n+1<2"+1<2"42"=2.2" ="

Kat 1 aviootnta oxvetl yia kabe n € N.

(B) Twa n = 1 maipvoupe 1 < 1!, mou dev woxvel. Ta n = 2, naipvoupe
2 < 2! = 2, mou ermiong 8ev 1oxvel. Ta n = 3 npoxurttet 3 < 3! = 6, rou
oxvet. 'Eote ot 1oxvet yia karowo n € N, n > 3. Tote

n+l<nn+1)<nl(n+1)=(n+1)!

Kdl 1] aviootnta 1oxvet yla kabe n > 3.

(y) Twa n = 1 naipvoupe 2 < 2, mou 10XUEL, OP®OG 1] Aviootnta Oev 10X Vel
vyan = 2,3,...,9, eve 1oxvetl mdAt yia n = 10. 'Eocte ot 10x0e1 yla KAT010
n € N, n > 10. Tote

n+1P+1=n*+3n>+3n+1+1<2"+3n* +3n+1
<2"4+6n*+1<2"+n’+1
§2n+2n:2n+1’
Katl 1 aviootnta oxvel yia n = 1 kat yua kabe n > 10.

(6) Ta 1 < n < 4 naipvoupe avioodtnteg mou dev woxvouv. a n = 5,
npokurtel 11 avicowta H0 < 81, mou oyvel. 'Eote® 61l 10xUel yia KATO10



n € N, pen > 5. Tote

2(n 4+ 1) =2n? +4n + 2 = 2n* +2(2n) + 2
<2n?+2n*+2n*=3-2n°
<3-3"l=3"

apa n avicotnta oxvet yia kabe n > 5.
o , , . , 9
() Ia n = 1 maipvoupe 100tnta kat yia n = 2 naipvoupe 2 < 3, mou
1oxVel. YrioBétoupe ot n avicotnta oxvet yia karowo n € N pe n > 2. Ano

TV UTIOOEOT] TIPOKUTITEL

n+1

(n+1)!:n!(n+1)<< )n-(n+1)

H {ntoupevn avioduqa (n+1)! < (”*2)

rtpOKuntel Aoyco NG petabatikng
1616tntag, av anodei§oupe o1 (%) (n+1) ("T“) . [Ipaypat, éxoupe

TG 10006uvapieg

(n+1)"_(n+1) < (n—|—2>”+1@ (41" 2y

2 2 2n 2n+l

& 2(n+ 1" < (n+2)"H

<n_'_2>n+1
S 2<

n+1

[Mapatnpovpe ot oto 6e€16 pépog g tedeutaiag aviodtnag sppavidetat o
(n + 1)—06pog g axoroubiag a, = (1 + %)n rou eivat yvnoiog audouoa,
He a; = 2, dpa n tedevtaia avicotnta 10XUEl, KAl AO AUTH IIPOKUIIIEL TO
{ntoupevo.

4. Na &eigete 6Tt

1+1+1+ +1<2 1
12 22 32 n? — n’

ya kabe n > 1.

Anavinon. Tan =1 éxoupe 1 < 2 — 1 = 1, nou 1oxvet. 'Eotw 6t 1oxVet yia
karnotwo n € N. Tote
1 1 1 1 1 1

— S S ) S
12—|P22+ +n2+(n+1)2_ n+(n+1)2

4



®a arodeifoupe o611

2 1—|— L <2 L
n (n+1)2~ n+1

Kat 1o {nrovpevo Sa mpoxruyel ano v petabatiky Sotnta. [pdaypat,

5 1+ 1 <9 1 - 1 . 1 <1
n (n+1)2~ n+1 n+1l (n+1)2 " n
o n+2 <l
(n+1)2 ~n
& n?+2n < (n+1)?
TOU 10YUEL.

5. Na &eigete o1

1 1 1
2Vn+1-1)<1+—+—F72++—=<2yn—1,
( )< V2 V3 Vvn T vn

yla kabe n > 1.

Anavmon. T'a n = 1 npokumtouv ot oxéoelg 2\/5 —2<1<2-—1, nou
10XU0UV. YToOEToupe 0Tt 01 aviootnteg 1oxUouv yia karnotwo n € N. Aeiyvoupe
TNV avicotnta aplotepd: Amo v Unobeor) MPOKUITIEL

1 1 1
2vVn+1—1)+ Sl —+ ot —+

1
Vn+1 V2 vnooyn+l

Kat 1o {nrovpevo 9a nmpoxuyetl and v petaBatikn 1610tnta, av arnodeifoupe

ot

1
vn+1

2(Vn+2—-1)<2(vn+1-1)+

[Ipdaypat, oxuvouv ot 10oduvapieg

=

1
2(\/n+2—1)§2(\/n+1—1)+\/n_+1

2v/(n+2)(n+1)<2n+1)+1 <
4n+2)(n+1) < (2n+3)* &
A +12n+8 < 4n’ +12n+9




1 TeAevtaia amo 11§ omoieg eival mpodavrg.
Aetyvoupe tOpa v avicotnta 68§1c'1: Aro v unoBeor IPOKUITIEL

1 1 1

1+E+---+% _n+ <2Vn—1+—= T

Kat 1o {ntoupevo da mpoKUYel TIaAl amo v petabatikn 1810tnta, av arnodei-
Soupe ot

<2(vn+1-1).

1
2vn —1+
Vi — <

[Tpaypartt, 1oxvouv ot 10oduvapieg

1
2v/n — 1+ <2(vn+1—-1& 2vn?24+n+1<2(n+1
Vi— 14— S2AVRFT-1) & 2V (n+1)
& 4n? +4n < (271—1—1)2

1 tedevtaia ano tg ornoieg eivatl mpopavng.

6. Me tnv pébodo g enaywyrg anodei§re ot
1 3 5 2n —1 1

- <
2 46 2n van+1

yia kabe n € N.

Amnavmnon. I'a n = 1 npoxurtet ] aAnOng avwomta < f Eotw 611 1oxUet
yua karowo n € N. Téte, moAdardaciadoviag v avicotnta g unobeong pe

2n+1 .
2(n+1)’ raipvoupe

1 3 2n—1 2n+1 1 2n+1
2°177 20 2t 1) Vanil 2Antl)
Kat 10 {NTOUPEVO TIPOKUITTEL AMO TV PetaBatiky 181otta, av dei§oupe ot
1 2n+1 1
Vn+1 2(n+1) = m
I'a 1o tedeutaio, €xoupe 11§ 1006Uvapieg
1 2n+1 1
Vn+1 2(n+1) = m =
VEn+1)(2n+3) <2 +2 <
An? +8n+3<4n’+8n+4

arno Tig ortoieg 1 teAsutaia eival mpodavrg, Kat To {NToupevo anodeixOnke.
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